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Donald Trump, Teletubbies a teologie konce časů
Co mají společného Donald Trump, Teletubbies, šálky kávy Starbucks a další formy křesťanského
pronásledování? Víc, než si možná myslíte.

Jako někdo, kdo vyrostl ve velmi konzervativním jižním baptistickém sboru v Orlandu na Floridě –
nešel bych tak daleko, abych to nazval fundamentalistickým – dnes vidím přímou korelaci mezi

https://sitviry.cz/baptiste/zamysleni-donald-trump/
https://sitviry.cz/baptiste/zamysleni-donald-trump/
https://sitviry.cz/wp-content/uploads/2024/11/teltubbies_N.png
https://sitviry.cz/wp-content/uploads/2024/11/1000035032-1.jpg


„učením“ té doby a Trumpovým „učením“ dneška.

Mezi Trumpovými shromážděními a evangelikálními obrozeními existuje přímá souvislost. Přestože
Trumpovo vystoupení v Madison Square Garden bylo daleko za vším, s čím jsem se kdy setkal při své
baptistické výchově, jeho raná shromáždění byla plná rétoriky podobné té, kterou jsem zažíval v
pubertě až do svých 20. let.

Občasné ohnivé výlevy na libovolný počet témat, o kterých se zdálo, že ohrožují svobodné
praktikování mé víry, spojené s výkřiky nadcházejícího pronásledování, mi poskytly matné vyhlídky
na křesťanství. Smysl manipulace, kterou jsem byl krmen, je děsivě podobný tomu, co vidím na
dnešních Trumpových shromážděních.

Hluboko v lidské psychice musí být něco velmi zvláštního, co se toho druhého bojí. Když se ohlédnu
za svým životem, když jsem byl vychován jako evangelikál, pomalu jsem se ocitl ve velmi
dysfunkčním vztahu s „biblickým světonázorem“, který zjevně nebyl pohodlný žít ve vlastní kůži.

Pamatuji si, jak mě učili věřit, že žijeme jen kousek od toho, abychom byli pronásledováni pro naši
víru. Špatné časy byly vždy těsně za obzorem a časy konce byly blízko.

Ježíšovo hnutí a kantáty pro mládež

S rizikem, že to bude banální, to byly nejlepší časy a nejhorší časy. Ježíšovo hnutí přišlo z ničeho nic
v 60. a 70. letech a nové vylití Božího Ducha se rozšířilo po celém národě. Tato éra změnila naši
hudbu, protože skladatelé jako Ralph Carmichael a Kurt Kaiser, Bury Red, Ragan Courtney a další
nám dali lidové muzikály pro mládež – nazývali jsme je kantáty – jako Tell It Like It Is , Celebrate Life
a Good News s písněmi jako „ Pošli to dál.”

Ale i když nám tyto skladby daly důvod přijmout naši víru, nedostali jsme svobodu plně přijmout ty,
kteří vyšli z Ježíšova hnutí. Netrvalo dlouho a církev jako institucionální náboženství odmítla ty, které
Boží Duch objal a přivedl do víry osvobozené od posuzování za to, jak vypadali navenek.

„Chtěli jsme, aby všichni v kostele vypadali, jako by právě vystoupili z
Central Castingu, aby mohli pracovat v odvětví služeb ve Walt Disney
World.“

Učili nás, že se tito noví křesťané potřebují očistit, ostříhat si vlasy a oholit se a mít vnější vzhled,
který by svým svědectvím více oslavoval Boha. Chtěli jsme, aby všichni v kostele vypadali, jako by
právě vystoupili z Central Castingu kvůli kariéře v odvětví služeb ve Walt Disney World – úhledně
upravení, oholení a rozhodně bez vlasů přes uši.

Dokonce si pamatuji, jak někteří ve sboru s posměchem říkali, že někteří z těchto mladých mužů
vypadali jako Ježíš s vlasy dlouhými jako ženy. To bylo něco jiného, ​​co jsem nemohl přijmout hlavou,
protože jsem nikdy neviděl zobrazení Ježíše s krátkými vlasy a hladce oholeného. Beatles rozhodně
ničemu nepomohli.

Když církev koncem 70. let účinně zabila Ježíšovo hnutí tím, že odmítla ty, kteří nezapadali do naší
formy, obrátila svou pozornost k naléhavějším záležitostem. Pamatuji si, že jsem slyšel – a ve své
nevině jsem věřil konspirační teorii – že Spojené státy byly v takovém sociálním a morálním zmatku,
že by možná nepřežily své 200. výročí v roce 1976.



Plakát k filmu Left Behind 3.

Přineste teologii pronásledování a konce časů

Byli jsme informováni – nesprávně –, že jen málo zemí přežilo dvě století existence a že existují
satanské síly, které mají zničit náš křesťanský národ. Byli jsme vedeni k víře, že jsme se stali jako
starověký Řím v jeho posledních dnech: zlí a prohnilí až do morku kostí, téměř mimo Boží schopnost
nás zachránit před námi samotnými.

Je pravda, že časy byly těžké s několika vraždami politických vůdců včetně Johna F. Kennedyho a
Martina Luthera Kinga.

Vztahy mezi rasami také vřely. Race Relations Sunday, projekt vizionářského jižanského
baptistického komunikátora Floyda Craiga, debutoval v roce 1965. Trvalo však dalších 16 let, než se
Michael Donald stal poslední hlášenou obětí lynčování v zemi, když ho členové KKK v Mobile, Ala,
svázali.

Stejně jako mnoho mých církevních přátel jsem byl na konci časů při psaní nevinně zastižen lidmi
jako Tim LaHaye s jeho romány Left Behind a The Late Great Planet Earth od Hala Lindseyho.
Lindseyho apokalyptický svazek, kterého se prodalo více než 35 milionů výtisků, byl přeložen do více
než 50 jazyků. Jeho sedmileté působení jako evangelisty mládeže pro Campus Crusade for Christ mu
dalo v dobré víře svést na scestí celou generaci nás mladých i našich rodičů.

A časová osa konce časů byla ještě více posílena ohromujícím vítězstvím Izraele v Šestidenní válce na
Blízkém východě v roce 1967, po kterém následovaly konspirační teorie, že to bylo součástí Božího
plánu plně obnovit Izrael přes přestavbu jeruzalémského chrámu.

Po 57 letech stále čekáme.

Pomalý růst fundamentalismu nás časem přemluvil k tomu, abychom se vzdali naděje na naše
spasení ze strachu z naší nehodnosti – novodobých hříšníků v rukou rozhněvaného Boha. Dnešek byl
špatný a zítra bude horší kvůli blížícímu se pronásledování.
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Teletubbies

Teletubbies vyvolávají v kostele strach

Nakonec jsme objevili nové obavy, které ospravedlnily držení našich perel – jako například, že nás
Jerry Falwell učil, že Teletubbies, ti něžní a mazliví mimozemšťané v pořadu pro děti v sobotu ráno,
pletli našim dětem genderové role a jeden byl ve skutečnosti gay… nebo jak bychom řekli pak
sníženým hlasem… „homosexuál“.

Každý myslící člověk snadno viděl jeho fialový kostým a trojúhelník nad jeho hlavou byl předzvěstí
Gay agendy – ať už to bylo cokoliv. Falwellovi, který rozdmýchával plameny spiknutí, nic nezměnilo
ani objasnění od British Broadcasting Corp., která sérii provozovala, že všechny postavy nemají
pohlaví a jsou mimozemšťané z jiného světa.

Znovu nám bylo připomenuto, že jsme proti nim a naše pronásledování bylo stále bližší.

Nabyli jsme přesvědčení, že pravda přišla z našich kazatelen a sekulárním médiím se nedá věřit.
Proč nás mást fakty o sobotním dopoledním programu pro děti?

Bylo třeba se obávat mnohem vzrušujících věcí, například Starbucks „vyhlásil válku křesťanům“
odstraněním všech uměleckých děl tradičních vánočních symbolů ze svých červených sezónních
šálků kávy. Bez ohledu na to, že Starbucks jako sekulární korporace si uvědomil, že by mohl zvýšit
distribuci kofeinu rozšířením svých trhů na trhy všech vyznání nebo bez vyznání.

Zpráva z ústředí Starbucks v Seattlu byla, že rozhodnutí nebylo zlověstné o odmítnutí jedné skupiny,
ale o přijetí všech pijáků kávy, aby generovali větší zisky. Tajně jsme však věděli, že je to jen další
rafinovaný způsob pronásledování.

Probuzení kazatelé pokračovali v kořisti našeho strachu a zmocnili se tématu a šířili myšlenku, že
naše pronásledování se blíží a my jako národ hnijeme zevnitř.
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Zamířil na setkání neznámé od Sodomy a Gomory

Bylo nám řečeno, že žádný národ nikdy nepřežil odmítnutí Boha a Božích hodnot. Připomněli jsme si
Boží soud nad Sodomou a Gomorou. I když historické bašty víry jako Německo, Itálie, Francie,
Švýcarsko, Velká Británie – které daly křesťanskému světu tolik, nemluvě o reformaci – se stále
táhnou o staletí později.

„Takto se v plnosti času Donald Trump stal novým zachráncem církve.“

Existuje příliš mnoho křesťanských konspiračních teorií na to, abychom je mohli prozkoumat, které
rostly a kvetly v těch raných dnech a pokračují dodnes. Nebudeme ani zabíhat do chronického
předstíraného pronásledování ze strany Madalyn Murray O’Hairové a jejího boje za odstranění
křesťanských modliteb ze škol. Tato nepravda se v církvi stále šířila desítky let po její smrti.

A takto se v plnosti času stal Donald Trump novým zachráncem církve. I když zjevně vyšel z kolejí
víc, než si většina z nás kdy dokázala představit, jeho evangelium o konci časů stále oslovuje
evangelikály ve velkém. Musím zdůraznit, že ne všechny, ale dost na to, aby to znamenalo rozdíl v
prezidentských volbách a při hlasování o každém jménu.

Zatímco před lety mě učili věřit v antikrista – což je velmi sporný a velmi úzký výklad ode dne, kdy
byla napsána kniha Zjevení – je tu jedna věc, kterou jsem nikdy nedokázal otřást: Donald Trump
možná není Antikrist, ale on určitě je takový běh na sucho.

Je to uhlazený politik, který dává církvi důvod se bát budoucnosti, odmítat ostatní, kteří nesdílejí
vaše hodnoty, a odmítat myšlenku demokracie myšlení.

Po pravdě řečeno, viděli jsme ho jednat přesně tak, jak bychom mohli očekávat, že budoucí antikrist
bude jednat tím, že bude mluvit z obou stran svých úst. Začátkem tohoto roku jsme ho slyšeli
podbízet se evangelikálům tím, že se označoval za křesťana, i když během svého předchozího
volebního boje na kandidaturu v roce 2015 řekl CNN, že nikdy Boha neprosil o odpuštění. Volně
prohlásil, že pokud někdy udělal něco špatného, ​​vždy to vynahradil jednotlivci.

V pozdějším rozhovoru, když se ho zeptali, ke které víře se hlásí, odpověděl, že je „svým druhem
křesťana“. Začátkem tohoto roku téměř prosil křesťany o jejich hlas a oslovoval dav jako „Moji krásní
křesťané“, aby si získal jejich přízeň.

Trumpova shromáždění, oživení 60. až 80. let podivně známé

Proto jsou v mnoha ohledech Trumpova „kázání“ a kázání fundamentalistických kazatelů tak úzce
propojena. Shromáždění a oživení minulosti jsou pro následovníky pozoruhodně uklidňující. Trump je
v jejich očích jediný, kdo může vrátit národu jeho rozkvět. Je to vlastně jejich novodobý zachránce.

Jednou z nejpamátnějších věcí, kterou jsem si 50 let odnesl ze své vysokoškolské třídy na Univerzitě
v Unii, je termín, který jsem se naučil v Sociologii 101. Princip FUD vysvětluje mnoho životních
problémů jak uvnitř evangelikalismu obecně, tak v jižních baptistech zvláště.

Stručně řečeno, pokud chcete ovládat jakoukoli skupinu a motivovat ji k akci, jednoduše se zastavte
ve strachu, nejistotě a pochybách. Funguje to dobře na levé i pravé straně a jak dnes vidíme, může
fungovat na obou současně.



Zejména Trump se tohoto základního konceptu chopil svými shromážděními ve stylu obrození. Je to
moderní Elmer Gantry a Jonathan Edwards v jednom.

A pokaždé, když promluví, dav šílí. To bude kázat.

Joe Westbury

Baptist News Global

Joe Westbury
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Joe Westbury je bývalý baptistický novinář, který dříve pracoval pro SBC Brotherhood Commission a
Home Mission Board a nakonec odešel z pozice vedoucího redaktora v Georgia Christian Index. Žije
v Atlantě.
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Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry
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